
Trestné činy z nenávisti a jejich sankcionování 

Abstrakt 

 Tato práce se zaměřuje na právní úpravu sankcionování trestných činů z nenávisti v 

České republice a snaží se podat ucelený přehled zásad, metod a druhu ukládání trestů za 

tento typ trestné činnosti. Práce nejprve pojednává o ústavněprávních základech 

sankcionování trestných činů z nenávisti, přičemž se klade důraz nejen na mezinárodní právní 

dokumenty, ale i tuzemskou právní úpravu. Dále se autorka snaží definovat tento typ 

kriminality, přičemž se zaměřuje zejména na tzv. nenávistnou pohnutku, neboť tato je totiž 

jádrem trestného činu nenávisti a má značný vliv na ukládání trestů pachatelům trestných činů 

z nenávisti.  

 Ve 2. kapitole jsou popsány způsoby ukládání trestněprávních sankcí, jejich historie a 

dále jednotlivé sankce, které lze v rámci českého práva uložit pachatelům. Ze statistiky 

ukládání sankcí za rok 2016-2020 vyplývá, že jsou nejčastěji ukládány alternativní tresty – 

podmíněný trest odnětí svobody, peněžitý trest, trest obecně prospěšných prací.  

 Dále se tato práce zabývá otázkou restorativní justice a její aplikování na trestné činy 

z nenávisti. Autorka vychází zejména ze zahraničních právních úprav (USA či Austrálie), kde 

je obvyklé, že se metody restorativní justice aplikují na trestné činy z nenávisti. Ačkoliv česká 

právní úprava obsahuje základ pro aplikaci jednotlivých metod restorativní justice, v praxi se 

však prakticky nevykonávají. Autorka se proto snaží navrhnout řešení, jakým způsobem by se 

mohly metody restorativní justice aplikovat na trestné činy z nenávisti v našem právním 

prostředí.  

 V poslední kapitole jsou popsány právní úpravy sankcionování trestných činů 

z nenávisti ve vybraných cizích státech.  

 Předkládaná práce by měla čtenářům přiblížit specifičnost sankcionování tohoto typu 

trestné činnosti a poukázat také na alternativní formu trestání (tj. ukládání jiných trestů než 

trestu nepodmíněného odnětí svobody), ale i mimotrestní sankcionování za pomocí metod 

restorativní justice.  

 

 

 


